

# Заполярная РУДА

Газета издается  
с 20 июля 1966 г.

Цена в розницу — 300 руб.

среда, 7 июня 1995 г. • № 38 (3486)

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Напоминаем вам, что скоро заканчивается  
подписка на газету «Заполярная руда».

Не упустите свой шанс!

Подписку можно оформить в помещении  
редакции по адресу: Ленинградский, 4, 17-й  
подъезд.

СПЕШИТЕ!

## ← ВРЕМЯ НАВОДИТЬ ПОРЯДОК

На прошлой неделе состоялся традиционный совместный рейд сотрудников управления коммунального хозяйства, санитарнонадзора, ПП ЖКХ, ЖКО горно-обогатительного комбината и участковых инспекторов милиции на предмет санитарной очистки города в преддверии летнего сезона. Благо, основные магистрали, перекрестки, дворы и обочины вычищены усилиями городских дворников, работников ПП ЖКХ и АО «ОЛКОН».

потребовала от начальни- ка оленегорского участка «Колэнерго» С. И. Степанова принести порядок в кратчайший срок, ведь район водозабора относится к особо охраняемой зоне со всеми вытекающими отсюда последствиями. Участники рейда проверили санитарное состояние жилфонда станции Оленья, подотчетного до-

кратно писали жалобы в администрацию, но тем не менее, комиссия отметила, что они при желании сами могли бы лучше следить за чистотой жилищ, дворов и придомовых территорий: консервные банки и пустые бутылки убрать нетрудно.

Затем члены участни- ки рейда посетили террито- рию автостанции. Кон-

лических конструкций. По- куда начальство отдела- лось штрафом.

Предъявлены штраф- ные санкции также и от- ветственным лицам отде- ления ПТО и почтового узла связи, находящихся на перроне железнодорож- ной станции.

На обратном пути уча- стники рейда завернули в магазин «Надежда» (за

два предложения написать об антисанитарном состо- янии территории больнич- ного городка. До выздо- ровления ли больным, ко- гда они в окна наблюдают картину разложения?

И впрямь, наш корреспон- дент, побывавший «по сигналу» на территории больницы, увидел картину, перед которой поблещет любое сравнение. Если

часть вросший в прохожую часть массивный металличе- ский вентилятор.

В самом центре боль- ничной территории — раз- валены некогда главного корпуса. По нынешнему уровню финансирования можно смело заявить, что в этом веке реставриро- вать его не будут — так что же, свалка вокруг развалившегося корпуса будет украшать больнич- ный пейзаж вплоть до 2001 года? Неужели дол- бестному медперсоналу приятно немедленно сосре- нать это напоминание о бедности всего живого? Как-то не вяжется с вели- кой профессией целителей! Как бы трудно не было достать машину, но разва- лены надо очистить от битых кирпичей, написанных балом, плит и «присосе- двившегося» отхода не строительного мусора.

Пришел для сбора мусо- ра и отходов, поставлен- ный на самом видном ме- сте, тоже не вписывается в критерии больницы астетич-

— Так что порадов на тер- ритории, отмеченный по- сещением больничного го- родка комиссией, по на- шему мнению, весьма и весьма относительно.

С. СЕРГЕЕВ.

## САМЫЕ ГРЯЗНЫЕ

Была проверена терри- тория городской свалки — обстановка там признана удовлетворительной. Комиссия отметила, что подь- езды к свалке свободны и относительно чисты.

Чего не скажешь о терри- тории водозабора на бе- регу Пермус-озера, где расположена насосная станция «Водоканала» и подстанция предприятия «Колэнерго». Энергетики ведут сейчас ремонтные работы на кровле подста- нции, в результате, по из- вестной российской тради- ции, окрестности залале- ны мусором, хламом, грязью и битумом. Комиссия

мууправлению № 152 и сделали неутешительные выводы. Свалки, грязь, бытовые отходы налече- стуют сплошь и рядом с жилищами железнодорож- ников. Видно, грязь на- калывалась годами. Со- ставлен акт на руководст- во ДУ-152, которое будет оштрафовано. На сегод- няшний день минимальная сумма штрафа составляет 100 тысяч рублей, судя по нынешним окладам — это не столь мало. Про- живающие на улице Тра- вальной граждане неодно-

статировано, что автовок- зал и площадь вокруг не- го находится в надлежа- щем состоянии. Но при въезде на привокзальную площадь стоит долготрой- ный (этому строительному «чу- ду» уже 20 лет), где на- ходится куча лома и му- сорная свалка. Руководст- во железнодорожной ста- нции пока ничего не пред- приняло для ее ликвида- ции. Хотя, со слов руко- водителя, есть договорен- ность с механическим за- водом о резке металла, разборке и вывозе метал-

2-й столовой) — внутри магазина блеск и красота, а вот снаружи — строи- тельный мусор. Составлен протокол, владелец мага- зина приглашен в СЭН, где, вероятно, будет оштрафован. Осмотрена и территория больничного городка: крупных претен- зий у комиссии не было, хотя у нашего корреспон- дента на этот счет свое мнение.

### О БОЛЬНИЧНОМ ГОРОДКЕ (Частное мнение)

В конце весны в адрес редакции поступило сразу

описать лишь именными предложениями, то — грязь, ручки, развалены, кирпичи, железо и прочие отходы цивилизации, по которым археологи судят об уровне той или иной исторической формации. Материал был готов к печа- тати, когда поступило со- общение, что территория вокруг больницы приведе- на в порядок. Пришлось придерживаться недипломатич- ную статью, чтобы своими глазами убедиться в ут- верждении комиссии.

Да, двор подметен, но по-прежнему, посетители детского отделения встре-

## ГОРОДСКАЯ МОЗАИКА

Рубрику ведет Сергей ВЕСЕЛКОВ

### НА ДОРОГЕ МЕЖДУ МУРМАНСКОМ И МОСКВОЙ

...Лежит городок Оленегорск, куда завернула депутат Совета Федерации от нашего региона Л. В. Побединская. В результате, в депутатском портфе- ле прибавилось 25 новых забот — именно столько человек записалось в пятницу на прием. В субботу народная избранница встретилась с руко- водством филиала Севзакомбанка и побывала в гостях у пенсионеров оле- негорского Дома пребывания пожилых людей, где выслушала массу пожела- ний и наказов. В тот же день она от- была в Мончегорск. Депутат Победи- нская просила не увязывать свой визит с предвыборной кампанией — просто работа.

### ЧТО СКАЗАТЬ В ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ?

— Что защиты нет, — ответил лю- бая мать, вспоминая о крохотных дет- ских пособиях.

И все-таки праздник был. 12 ма- леньких обитателей оленегорского приюта своими силами подготовили концерт. Приглашенные сотрудники администрации сокрушались: как мо- гли родители бросить таких талантли- вых ребят!..

К искренней радости оленегорской детворы бесплатно работали город- ские аттракционы — в пятницу они стали местом паломничества. Была съедена гера мороженого и накруче- ны сотни кругов на «Ромашке». Мно- го ли надо для полного счастья?!

### КСТАТИ

Детские аттракционы работают в две смены ежедневно до 8 часов ве- чера. Пока без выходных. Все это — в рамках программы занятости осво- бодившихся от школы сорванцов.

### НА РАДОСТЬ ЛЮДЯМ ПУСТЬ ЦВЕТЕТ И ПАХНЕТ!

Почему не пишите о людях труда? — нередко слышны упрек в свой адрес. В жизни всегда есть место подвигу, и рассказать об этом случай пред- ставился: на прошлой неделе сотруд- ники и руководители отделов админи- страции вышли с лопатами наперевес на посадку деревьев. Были завезены саженцы сирени, крыжовника, спиреи. Акция прошла организованно, успели посеять даже травку. Правда, ИНИ «Водоканал» выкопал траншею в по- дсадинке у фасада администрации и тем испортил общее впечатление. Но это ничуть не умаляет трудовых до- стижений административных работни- ков, ведь «кто дерево посадил, тот не зря живет на свете...»

### ОЛЕНЕГОРСК ДЛЯ НАТО НЕ ОБЪЕКТ

Как мы предсказывали, в области состоялся большие командно-штаб- ные учения «Подарные Зори-95». Присутствовало 25 иностранных на- блюдателей, среди них представители НАТО и МАГАТЭ. Центром учений стала Кольская атомная станция, на персонал которой легла основная на- грузка по подготовке к встрече замор- ских гостей.

В нашем городе было все спокой- ной — «натовцы» не заезжали, хотя штаб ГО отрабатывал вводную; ава- рийный выброс ядовитого хлора на станции Мончегорск.

### ДЕНЬ, КОТОРЫЙ ТАК ДАЛЕК ОТ НАС...

Все мировое сообщество отмечает всемирный День охраны окружающей среды. У нас, официально, проходит месячник, посвященный этой дате.

К сожалению, в связи с безденеж- ем, проблемы экологии отошли на

второй план, хотя во всем мире они по-прежнему актуальны. Тем не ме- нее, сэкономить на природе — себе в убыток. Мы сами создали проблему и сами ее должны решить. Как? Во-пер- вых, отвыкнуть от привычки жить в экскрементах цивилизации — редкое животное гадит там, где спит, пьет и ест!

### ПИТАТЬСЯ БУДУТ ВО ДВОРЦЕ, ЛЕЧИТЬСЯ — В САНАТОРИИ

В понедельник состоялось откры- тие городского летнего оздоровитель- ного лагеря АО «ОЛКОН». Сформи- ровано два отряда из 80 ребят. Начальником лагеря ста- ла Е. Д. Першина. Завтра, кать и обедать дети будут в столовой № 3, а поддичать — во Дворце культуры. Оздоровительные процеду- ры пройдут в местном санатории-про- филатории и на базе спортобъекта АО «ОЛКОН», а персонал и творческие работники позаботятся о том, чтобы летний отдых северян был не хуже, чем на юге.

### ДОМОРОЩЕННЫЙ «ХИТ-КОНВЕЙЕР»

В субботу прошел концерт местной

рок-группы «Тайная лига». Собрались истинные меломаны — любители хард- рока. Группа исполняет свою ориги- нальную музыку и еще так «громко» не заявляла о себе. Но вот теперь — вышла на свет божий. По мнению мо- лодёжи на зала: наконец-то есть ме- сто, где можно пообщаться. Правда, от невообразимого шума, исходящего из динамиков, словами это сделать трудно, но есть возможность смотреть друг на друга!

### ПОЖНАДЗОР НАПОМИНАЕТ: ЗАКРОЙТЕ ПОДВАЛЫ!

1 июня, ночью, в литейном цехе ОМЗ воспламенилось масло, вытекшее из гидросистемы сталеплавильной пе- чи. Возгорание ликвидировано — ущерб не причинен.

3 июня в подвале по Парковой, 27 опять горел мусор. Как известно, ра- ботники домоуправления обязаны за- крывать и проверять замки на дверях подвалов, но не всегда относятся к сей процедуре должным образом. А зря, ведь подвал — излюбленное при- стижище не только ребятшек, но и бомжей.

### ВНИМАНИЮ ВОДИТЕЛЕЙ-ПРОФЕССИОНАЛОВ И АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ

Городской комитет экологии совместно с привлечением общества охраны природы с 1 июня по 31 августа проводит операцию «Чистый воздух» по борьбе с вредными выбросами автотранспорта.

В течение периода, до конца августа, планируется проверка всех пред- приятий города. Кроме этого, замер на содержание вредных веществ будет проводиться и на днях. Личный автотранспорт будет инспектироваться при прохождении техосмотра. Результаты опубликует газета «ЗР».



# „Я хочу остаться Побединской...“

На прием к депутату Совета Федерации Л. В. Побединской, организованный специально для оленегорских избирателей, записалось 25 человек. Двадцать шестым был ваш корреспондент...

— Людмила Васильевна, какие вопросы поставили перед Вами оленегорцы? Есть среди них разрывные или большевикские из разряда «неберущихся»?

— Многие можно решить положительно. Среди них, безусловно, выплата зарплаты водителям Оленегорского АТП. Им деньги не дают с января! Это никак не годится, когда водитель, отвечающий за жизнь и безопасность людей, сидит за баранку с мыслями о семье, оставленной без копейки... Буду стараться им помочь.

И из других предприятий приходили люди за помощью — много проблем с несвоевременной выплатой отпускных. Люди готовятся к отъезду, а тут... Завтра я намерена посетить руководителя местного отделения Севзлакомбанка: у обратившейся женщины критическая ситуация — билеты вляты, ни копейки в нармане, пенсия капала ей на сберкнижку — накопало всего 800 тысяч. Ну что такое, проблема что ли для банка? Она не может выехать, плачет — визуча родилась еще месяца нет... Конечно, ей тоже надо помочь.

Много вопросов перед выборами поставил новый Закон о ветеранах. Понятно, разобрались сейчас со льготами участникам войны, но у них и ранее имелись льготы, а труженники тыла и ветераны труда пребывают в неясности: ждать льгот или нет? Сейчас появился Указ Президента, регламентирующий порядок признания ветеранов труда — он опубликован. Скажу лишь одно: ветераны труда, которые имеют право пользоваться льготами — это лица, имеющие пенсионные удостоверения. Хотя ты признан ветераном и имеешь 20-летний стаж, пока пенсия не будет — льгот не будет тоже.

Объясню ситуацию подробнее: когда принимали Закон о ветеранах, я искренне, как и многие депутаты радовалась, потому что большие слои населения охватил этот закон. Ведь обездолены и забыты труженники тыла! Никогда никаких льгот по большому счету они не имели. Я искренне радовалась за них — и вдруг, при утверждении бюджета в Совете Федерации, я вижу, что под Закон о ветеранах денег не заложено! Почему? Где деньги? По этому поводу с разьяснениями выступил Чубайс: признал подождал, говорил о поэтапном введении закона... — А что значит — льгот нет... — Первая категория (участники и инвалиды войны) сейчас пользуются льготами, но остальные — лишь с 1 января 1996 года. 96-й год — понятие растяжимое, там и 97-й не за горами! Я прогнала совала против такого бюджета, урезавшего помощь ветеранам. «Против» проголосовали еще 22 депутата — мы были в меньшинстве. Многие главы, и даже председатель комитета по делам Севера, проголосовали «за», хотя кулуарно мы обсуждали этот бюджет и приняли решение не голосовать за него.

Получилось, что приняли бюджет, благоприятный лишь для Москвы, Московской области и Питера! — Эдакой «зоны бедствия»... — Нет, не совсем, Москву и Московскую область признали регионами, нуждающимися в особой государственной поддержке — при плюсовом балансе на их счетах. Это же нонсенс!

— Москва кормилась за счет регионов — всегда так было... — Ничего — тут удивительного нет! Посмотрите, кто голосовал: 250 депутатов, избранных по спискам политических партий. А кто туда вошел? Туда москвичи и питерцы вошли! Вот и тянут одеяло на себя...

— Сейчас принимается новый закон о выборах. Я слышал, его притормозили: то ли Президент, то ли Совет Федерации. Как Вы считаете, он тоже дает привилегии столичным «карманным» партиям? — Совет Федерации отклонил этот закон как ненормальный. Я, например, однозначный противник выборов по смешанной системе...

— То есть, ты пришел к избирателям, они знают тебя в лицо... — И, пожалуйста, отчитывайся перед ними. Не маршесы разные, бегающие в красных галстуках и телегробиках по залу. — должны быть конкретные лица, с которых спрос будет. И чтоб имел место отзыв депутата! Не пострелился депутат — отзыв его, если он не работает!

Не так, как сейчас депутат Манаников: приезжает наскоком и начинает обещать — «всех северян надо переселить... Есть такие возможности...» — Нет таких возможностей! — Это точно?

— В бюджете заложено 250 млрд. рублей на переселение всех северян. Всех... По всем территориям! На Мурманскую область выделено 2 млрд. 800 млн. рублей. Один квадратный метр жилья стоит 1,5 миллиона и выше — сколько человек можно переселить? 52 семьи!

— То есть, как и Закон о Севере — это та же фикция? — Более того, эти деньги в область не пришли. Нам нужно разворачиваться, искать первоначальный капитал на переселение — а у нас денег нет даже на зарплату! Откуда мы их возьмем? Когда Манаников утверждает, что «пробил» 250 миллиардов — это только полагать. Он на обещания и чехал, а избиратели идут ко мне и говорят: где деньги? Я говорю: спросите у Мананикова — он их «пробил». Нехорошо обсуждать своих коллег, но я считаю, что в этом случае коллега поступает некрасиво — нельзя людям лгать.

— Вы живете в Москве? В квартире или в гостинице? — Нет, я коренная москвичка. Муж тоже. Есть в столице неплохая жилплощадь, которую мы бронируем, 10 лет живя на Севере. Но, в основном, живу в Мурманске. В Москву летаю только на заседания. Меня не прельщает работа в Совете Федерации на постоянной основе. Не хочу быть «временщиком» — прийти, захватить льгот и раствориться. Это будет неправомерно по отношению к избирателям. Как я буду жить, зная, как живут люди в регионе — нравственно ли спекулировать на доверии людей? Поэтому я отказалась от «постоянной основы» и говорю об этом неоднократно. Как работала в областной администрации, так и работаю. Зарплату тоже получаю в областной администрации. Никаких льгот, как у депутата, у меня нет. Только расширился круг обязанностей, прибавилось ответственности, появились головные и сердечные боли. Но порой я бываю очень довольна своей работой. Когда добьешься положительного решения, испытываешь огромное удовлетворение от того, что кому-то удалось помочь.

— Мне некоторые говорят, не хочешь зла — не делай людям добра. Я не придерживаюсь такой логики. Человек не имеет права творить зло, потому что оно, как бумеранг, потом к нему и возвратится.

— Я спрашивал у людей на прошлых выборах: почему такая малая активность? Они говорят: мы сейчас очередного «популярного» наверх выберем, а он растворится в кремлевских кабинетах, как когда-то Волков, Гуревич и другие... — Нет! Могу сказать, что заманчивые предложения мне поступали, я на виду как участник Конституционного совещания, меня прекрасно знает руководство. Но я, как видите, не растворяюсь... Не хочу быть Волковым и Гуревичем — хочу остаться Побединской! Мы сейчас были в Ковдоре, Кировске, Апатитах, завтра едем в Мончегорск... Дорога настолько дорогая, что избиратели сами не могут приехать к депутату — «если гора не идет к Магомету, то Магомет идет к горе».

— Многие избиратели хотели бы встретиться с Вами, но не знают, куда и как обращаться.

— У меня есть два помощника: Владимир Викторович Жуков и Сергей Викторович Яценко — они постоянно на месте и

очень много работают с людьми. Телефоны мы опубликуем (см. ниже).

— Есть еще причина, из-за которой избиратели неохотно идут на выборы: да, говорят, они будут принимать в Москве законы, но нас водюгут наши, частные проблемы — зарплата, пенсия, квартплата, социальная защита... Разве депутат решит проблему конкретного человека?

— Все это я знаю, так как работаю в областной администрации. Могу сказать: моя депутатская деятельность сочетается с профессиональной деятельностью, совместима и очень помогает. Если раньше я помышала о зарплате, то теперь думаю о том, как управлять делами администрации (а это серьезная должность) — к нему относилась с достаточным вниманием, то сейчас, когда я пишу депутатский запрос, — еще более внимательно отношусь к этому. Думаю, надо отдать должное и чисто личностному отношению. Если у тебя нет авторитета, то тебе дадут формальную отписку и все... Радует, что много вопросов удалось решить положительно.

— Приятно, что Вы занимаетесь «приземленными» делами.

— Исключительно «приземленным». Я не верю в мифические законопроекты — не надо, как блины, их печь — «лучше

меньше да лучше». Закон о ветеранах и Закон о Севере — отличные законы, но они должны работать.

— Если будут подкреплены деньгами...

— Надо заставить правительство вернуться лицом к этим законам, и ни о каком поэтапном введении не должно быть речи! Прокуратура, а там — хоть не рассветай!

— Странно получается: денег нет в Российском государстве, нельзя принять расходный бюджет, а потом вселяет Чечня — и деньги сразу находятся! Значит, деньги были?

— Если б я работала в Правительстве, а б сказала — есть. А так могу лишь предположить — на верное, есть. Когда я посмотрела смету расходов на содержание аппарата Совета Федерации, у меня, извините, челюсть отвисла! Я не знала, что там миллиардными суммами ворочают: 76 миллиардов... Миллиарды! И все для того, чтобы содержать «тень отца Гамлета»... Надо проводить сокращения. Надо заставлять работать, чтоб винтики крутились! Сейчас ходят по Совету «девочки»: одна на роликах приехала, другая — в шортиках, третья в юбке — разрез «до уха». Господи, думаю, куда я пошла: на панель или в Совет Федерации? Бездельники полно, но все пользуются льготами. Аппарат почти полностью

имеет дачи — снимает по самым льготным ценам. Стыдно! Серьезный разговор на эту тему еще предстоит.

Депутаты, находящиеся в Совете на постоянной основе — это «люди первого сорта». Так что мандаты у нас не совсем равные. При голосовании — равные, а по распределению квартир... Депутатов из Читы и Хабаровска, живущих в Москве, видите ли, не устраивает квартира в Южном Бутово с мебелью и посудой — им подвезли в центре Москвы! Забыли, для чего приехали! И потому многие не хотят, чтобы Совет Федерации формировался — лучше провести выборы... Такие же...

— Вы видели, как ведут себя избранные в Совете, знаете, как выполнят они долг перед избирателями — посоветуйте: стоит ли идти людям на участки для голосования? Как отличить, кто принесет пользу жителям маленького Оленегорска, а кто обо всем забудет, вдохнув свежего столичного воздуха?

— Я не верю тому, кто много говорит, критикует, обещает... Не верю! Под критику должны быть конкретные предложения. По этому избирателям рекомендую: тем, кто горлопаят (красиво они смотрятся), вы не должны доверять. Чем тише говоришь, тем лучше будет услышан. Должен быть «приземленный» человек.

Не призываю голосовать ни за какую партию. Считаю, что партии на выборах быть не должно — нужны конкретные кандидаты, которых знают люди. На встречах с кандидатами избиратели должны проявлять активность, задавать вопросы — это же конкурс! А голосование по партийным спискам — это поддержка льгот законам, ведь по большому счету настоящих партий у нас нет.

— Сейчас зарегистрировано избирательное движение «Наш дом Россия». Как Вы к нему относитесь?

— Положительно, потому что там серьезные люди, главы администраций, а это — практицизм, прагматизм. Говорят — это «партия власти» — очень хорошо, что партия власти!

— А может плохо? Начальник держит подчиненного на коротком поводке: попробуй не так проголосуй! Какая там демократия, какой парламентаризм, когда нужно думать о своей карьере?!

— Главам не нужно идти в Думу — главы и председатели законодательных собраний должны войти по должности в Совет Федерации. При этом они будут избраны на местах, а значит, зависимы от избирателей.

Блок Черномырдина создан для выборов и все его идеи будут носить рекомендательный характер. Депутаты Государственной Думы должны избираться по само мандатным округам на

прямых выборах и там им никто ничего не продикует!

— Но если выборы пройдут по партийным спискам, тогда у «Дом России» будет солидное преимущество.

— Если будет достигнут компромисс, необходимо сократить число 250 по спискам политических партий, снижаем, до 100. И непременно устанавливать квоту: от Москвы столько человек, остальные — от регионов.

— Вы думаете, эти поправки войдут в Закон о выборах?

— В ином случае Совет Федерации его не пропустит — мы все на тегорически против смешанных выборов.

— На кого Вы ориентируетесь, работая в Совете Федерации?

— К сожалению, Совет Федерации не избежал участи государственной Думы, он тоже политизирован. Но я ориентируюсь на людей дела — глав администраций. Они знают положение в регионах, разрабатывают практические меры, необходимые для улучшения ситуации на местах. Поэтому я буду непременно отстаивать, чтобы Совет Федерации формировался, а не избивался. Я не боюсь сдать свой депутатский мандат и знаю, что от нашего главы подлая будет больше. Он все проблемы предприятий области знает, как «отче наш», прекрасно разбирается в налоговом и таможенном законодательстве... Если мне в процессе работы приходится консультироваться с различными службами, то главе областной администрации учиться не надо — о хозяйственной деятельности и экономическом положении он знает гораздо лучше меня. Я являюсь, как Манаников, не заявляю, что буду баллотироваться на пост губернатора. Надо же реально оценивать свои способности!

Начался предвыборный марафон. Можно ли считать приезд в Оленегорск Вашим стартом?

— Однозначно, нет. В Москву возвращаться не хочу и поэтому не определюсь, буду ли я двигаться в Государственную Думу. А в Совет Федерации должны войти первые лица области, чтобы сформировать совет регионов.

— Где Вы видите себя, на каком месте?

— Пока удовлетворена своей работой, а там Бог решит. Я не отличаюсь карьеризмом. Главное, чтобы была возможность помогать людям, а когда я могу помочь, когда вижу реальный результат своей работы — это и счастье, и смысл моей жизни.

Р. С. Депутату Совета Федерации Л. В. Побединской можно писать по адресу: Мурманск, ул. Софьи Перовской, 2, кабинет 139. Тел. 55 46 08. Беседавала С. ВЕСЕЛКОВА.

## ✦ В ПРИЕМНОЙ ДЕПУТАТА



# Учителями славятся Высокий

Этот день всегда — много грусти. Как любое прощание. Так было и в этот раз: двадцать второго мая для выпускников средней школы № 13 прозвенел последний звонок.

Счастливые и немного смущенные, они обращались к тем, кто все эти годы был рядом — к своим учителям. Искренние слова благодарности, признательности и любви и присвоение высоких титулов: мисс Гуманность, мисс Принципальность, мисс Доброта, мисс Справедливость... А педагоги, напутствуя своих учеников, на верное, так до конца и не верили, что выросшие на их глазах мальчики и девочки стали взрослыми.

И в этом зале, может быть, впервые взгляд со стороны на своих детей, многие из родителей вспоминали слова о том, что всему свое время на земле. Вот и настало время прощаться. Да, дети выросли. И начинается их

полет. Выпускники же, с удивлением сердца слушая свой последний звонок, возможно, именно в этот миг постигли, что за порогом школы ждут их новые люди, новые горы, да...

Пока же идут экзамены. Пора напрягаться, но от этого не менее радостная и предвещая хорошие перемены, она близка.

Успешность в школе стабильная, а в этом году еще и более качественная, о чем свидетельствуют и результаты экзаменов. Глубокое знание художественного текста, умение анализировать произведение показали на экзамене по литературе Н. Малова и Н. Разважана, блестяще отвечали на экзамене по иностранному языку И. Ериолова, О. Гусакова, В. Дувалина, претендент на медаль Н. Самойлова отлично справился, с сочинением; а две выпускницы школы досрочно стали студента-

ми вузов — Т. Пажитных и Н. Карпова.

И это закономерно. Уровень преподавания в школе высок. Здесь все постоянно стремится повысить свою квалификацию. Из 105 учителей двое имеют высшую категорию, шестеро — первую, двадцать — вторую. А преподаватель биологии Ольга Васильевна Видергольд признана Учителем года области.

Каждый год в педагогическом коллективе приходят молодые специалисты. Их берет под свое крыло школа наставничества, и учиться есть у кого и есть чему. С молодыми коллегами делаются опытом Р. И. Ефимова, Н. П. Михалева, Е. А. Крючкова.

Неотъемлемый вклад вносит в учебный процесс и школьную жизнь Людмила Арндельевна Лобунец — завуч, преподаватель русского языка и литературы, руководитель методической работы в школе, аргументированный на-

ставник.

В эти юбилейные дни, не считая с личным временем, большую часть его проводит учитель в школе, помогая друг другу и «болея» за своих выпускников.

И учителя воспитали их — отдали не только знания и умения, приобретенные на бесконечное терпение, но и свой сердца. И не это ли награда за годы кропотливого труда — знать, что выпускники стали не только классными специалистами, но и достойными людьми?

Мечты о будущем у всех и всегда трепетны и чисты. И пусть они исполнятся. О том же, что «никогда случается и плакать», каждый узнает сам, рано или поздно. И от этого никуда не уйти. Победы, радости, огорчения и разочарования... Все это будет потом. А пока — пожелаем удачи и сил для долгого полета, имея вот этому — жданы.

**О. СПИРИДОНОВА.**

## Не проходите мимо или

### ПУТЕШЕСТВИЕ В ОДИНОЧЕСТВЕ ПО ЦЕНТРАЛЬНОЙ ПЛОЩАДИ

Вообще-то, по-настоящему, путешествие старших и младших групп детского сада № 2 называлось «веселым». В целом, оно так и вышло. Не получилось со зрителями. Центральная городская площадь не стала делать официальные приглашения и рассылать их по предприятиям. Решили, что на праздник к детям звать не нужно. Но это они так думают.

Ни праздничная музыка из громкоговорителя, ни танцы с лентами и обручами, ни песни под гитару, ни красивые костюмы импровизированных артистов, ни яркие флажки, не могли так привлечь к себе внимание, как... что?

Интересно, что еще нужно нашему зрителю? — думалось вдалеке от площади семейным парам. Некоторые даже на секунду не задерживались у веселого «балета» детского сада «Солнышко». А вот что нужно детям, мы поняли сразу. Свои «мужья», прибежав-

шие на музыку, включившие на придуманную «фирменную» игру воспитателей — «Путешествия по станциям». А после головокружительных прыжков, довольных возможностью почеркать на асфальте, бравших за мелки и фантазирующие на тему своего праздника специально не стали делать официальные приглашения и рассылать их по предприятиям. Решили, что на праздник к детям звать не нужно. Но это они так думают.

В отличие от нас, им было все равно — есть зрители вокруг или их нет. Они прекрасно провели время на площади и не менее прекрасно завершили свое «веселое путешествие» на аттракционах. Но как провели этот день взрослые, узнать не удалось. Кроме воспитателей детского сада задавать вопросы на площади было некогда.

Неужели только рекламой и предварительное развешивание праздничных программ с обязательными сюрпризами для взрослых способно привлечь к детскому празднику? Не хотелось бы так думать...  
**С. ХОМУТОВА.**

### ТЕЛЕПРОГРАММА С 9 ПО 11 ИЮНЯ 1995 Г.

**Пятница, 9 ИЮНЯ**  
I КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.20 — «Жозефина, или Комедия тщеславия». 10.10 — Клуб путешественников (с субтитрами). 10.30 — Экспресс. 11.00 — «Природа мира». Н. П. телесериал. 12.00 — Новости (с субтитрами). 12.20 — «Вечный зов». Худ. телефильм. 6-я серия — «Возвращение». 13.40 — «Компас». 14.00 — «Иванов, Петров, Сидоров...» 14.35 — «Пойми меня». Телеигра. 15.00 — Новости (с субтитрами). 15.20 — В эфире МегаСударственная телерадиомпания «Мир». 16.00 — «Белый клык». Телеигра.

**Суббота, 10 ИЮНЯ**  
I КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

7.30 — Телеутро. 8.45 — Слово пастыря. Митрополит Кирилл. 9.00 — Новости. 9.20 — Лего-го. 9.50 — «Секреты моего лета». Телеигра для детей. 10.25 — Утренняя почта. 11.00 — Смак. 11.15 — Здоровье. «Помоги себе сам». 11.30 — Провинция. «Русская линия». 12.20 — X Международный фестиваль телепрограмм о народном творчестве «Радуга». «Жизнь в радость» [Молдова]. 12.40 — Веки кино. «Шпик в черном» [Великобритания]. 14.05 — «Визитер». Мультфильм. 14.25 — Зеркало. 15.00 — Новости (с субтитрами). 15.20 — Большие гонки. 15.30 — К 50-летию Победы. Док.

**Воскресенье, 11 ИЮНЯ**  
I КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

7.30 — Телеутро. 8.30 — Олимпийское утро. 9.00 — Новости. 9.30 — С утра пораньше. 10.00 — «Фунтик в цирке». Мультфильм. 10.10 — Пока все дома. 10.40 — Хрустальный башмачок. 11.25 — Живое дерево ремесел. 11.30 — Служу России. 12.05 — Всемирная география. Тележурнал «Исследователь». 12.50 — Вся Россия. «Между прошлым и будущим». 13.20 — «Ну, погоди!» Мультфильм. Выпуски 1-й и 2-й. 13.40 — «С верой, надеждой и любовью». Фильм посвящен 5-летию служе-

еп для детей. 16.30 — Волшебный мир, или Кинома. 17.00 — Шпалька. 17.05 — Рок-урок. 18.00 — Время. 18.20 — Человек и закон. 18.30 — Бомонд. 19.10 — «Жозефина, или Комедия тщеславия». Телеигра. 5-я серия. 20.00 — Поле чудес. 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.45 — «Приключения частного детектива Нестора Бурмы». Телеигра. 22.30 — Версия. 22.45 — Взгляд. 23.30 — Теннис. Открытый чемпионат Франции. Полуфинал. 0.20 — Музобоз. 0.55 — 1.15 — Новости.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

8.00 — Время. 8.25 — Ритмика. 8.40 — Звезды говорят. 8.45 — Требуется... Требуется... 8.50 — Время деловых людей. 9.15 — Телегазета. 9.20 — Всемирные но-

фильм «Будь проклята война». Фильм 2-й — «Сожженная земля». 16.40 — В мире животных. 17.20 — «Смехопанорама». Ведущий Е. Петросян. 18.00 — Время. 18.25 — Брайн-ринг. 19.15 — Луиде Фюнес в кинокомедии «Жандарм и кинолестяне». 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.45 — «Приключения частного детектива Нестора Бурмы». Телеигра. 22.30 — «Что? Где? Когда!» 23.35 — «До и после». Ведущий В. Молчанов. 0.30 — «Визит к «Кинотавру». Дневник кинофестиваля. 0.40 — Теннис. Открытый чемпионат Франции. Финал. 1.40—2.00 — Новости.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

8.00 — Вести. 8.20 — Звезды говорят. 8.30 — Продленки. 8.45 — «От джипа». 9.00 — Пилигрим. 10.30 — Футбол без границ. 11.15 — В эфире — телерадио-

ности Эй-Би-Си. 9.45 — Формула 7.30. 10.15 — Музыкальный экспромт. 10.25 — Ключевой момент. 10.35 — «Санта-Барбара». Телеигра. 11.25 — Торговый дом. 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.00 — Вести. 12.05 — Миллионная хроника. 12.15 — Репортажи с мест. 12.30 — Деловая Россия. 14.00 — Вести. 14.20 — Деловая Россия. 16.05 — Там-там-новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Компас «Рост». 17.00 — Вести. 17.20 — Новая линия. 17.50 — Кино-антракт. В. Цыганова. 17.55 — Дисней по пятницам. «Дэвид Крокет — король диких земель». Худ. фильм.

x x x

19.35 — В эфире — телерадиокомпания «Мурман». ТВ-информ: Новости. Реклама.

компания «Мурман». 11.17 — «Ретрон». 12.00 — Любимые комедии. Фильмы Леониды Гайды «Пес Барбос и необычный кросс», «Самогонщики». 12.45 — «Романтики с большой дороги». Мультфильм.

13.10 — В эфире — телерадиокомпания «Мурман». 13.11 — «Поздравьте, пожалуйста». 13.18 — «Экономические беседы». В передаче принимает участие доктор экономических наук Г. П. Лузин. 14.00 — Вести. 14.20 — Де-факто. 14.35 — «Мегра и порядочные люди». Худ. фильм (Франция). 1-я часть. 15.30 — Баскетбол. Финал чемпионата НБА. 16.30 — Киноафиша. 16.45 — Праздник каждый день. 16.55 — Футбол. Чемпионат России. «Спартак» (Москва) — «Локомотив» (Москва).

нал. Мужчины.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

8.00 — Вести. 8.20 — Звезды говорят. 8.30 — Гостиница Деда Мазая. 8.45 — Золотой ключик. 9.00 — Большой хоккей. 9.40 — «Пресвятая троица». Док. фильм. 10.00 — Доброе утро, Европа! 10.30 — Аты-баты. 11.00 — Консолидация. 11.05 — Русское лото. 11.50 — «Виват, гардемарин!» Худ. фильм. 14.00 — Вести. 14.20 — Шесть соток. 14.40 — «Мегра и порядочные люди». Худ. фильм. Часть 2-я. 15.35 — Балет. Санкт-Петербурга. «Призрачный бал». 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — В мире животных. 17.25 — «Поют драматические актеры».

20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». Телеигра. 21.30 — Джентльмен-шоу. 22.05 — «K-2» представляет: «Фрак народа». 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомир. 23.40 — Волейбол. Мирова лига. Россия — Япония. 0.40 — 0.50 — ЭКС.

**САНКТ-ПЕТЕРБУРГ**

7.00 — Доброе утро. 7.45 — Опыт. 8.15 — Советник. 8.45 — Детская. 9.00 — Сериал «Улицы Сан-Франциско». 10.15 — Судос. 10.45 — Красота. 11.15 — Спортклуб. 11.45 — Опыт. 12.10 — Дина. 12.40 — Гости. 13.00 — Стиль жизни. 13.15 — «Парус, ветер и мачта». Телефильм. 13.25 — Советы садоводам. 13.35 — Информ-ТВ. «Немецкая волна». 13.50 — Музыкальный момент. 14.00 —

18.55 — В эфире — телерадиокомпания «Мурман». 18.56 — «Век живи — век учи». 19.18 — Панорама недели. 19.52 — «Монитор». Анонс программы на неделю. Реклама. 20.00 — Вести. 20.25 — «Пугало». Худ. фильм (США). 22.40 — «Экспресс». 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомир. 23.40 — 1.10 — «Золотые страницы «Грэмми». Музыкальная программа.

**САНКТ-ПЕТЕРБУРГ**

7.30 — «Христос во всем мире». 8.00 — Доброе утро. 9.30 — «Жизнь...» 11.00 — Стиль жизни. 11.15 — Информ-ТВ. «Европейский калейдоскоп». 11.45 — «Жар-птица». Телефильм-балет. 17.30 — Объявляю. 13.10 — «Моя музика». Андриес Лиена и его княгинюшка.

Скорая помощь. 14.30 — «Мануэла». Телеигра. 84-я серия. 15.25 — Музыкальный момент. 15.30 — Информ-ТВ. 15.40 — Ура! Комедия! «Семь неженки». Худ. фильм. 16.55 — «Панорама Германии. Ротенбург». 17.55 — Хлам. 18.25 — Детское ТВ. «Рябцам о зверятах». 19.00 — Телемагазин. 19.05 — Телеблиц. 19.10 — Большой фестиваль. 19.30 — Информ-ТВ. 19.45 — Спортивные новости. 19.55 — «Мануэла». Телеигра. 84-я серия. 20.45 — Телеслужба безопасности. 20.55 — Фильмоскоп. «Дом Ашероу». Худ. фильм. 22.25 — «Федерико и Римма». Телефильм. 22.40 — Информ-ТВ. 22.55 — Спорт, спорт, спорт... 23.10 — Музыкальный момент. 23.20 — 0.56 — Антология зарубежного кино. «Катрина». Худ. фильм (США).

13.40 — Теледоктор. 14.00 — «Тест». 14.15 — Киноканал «Осеня». «Белая птица с черной отмытой». Худ. фильм. 16.00 — Футбол. Чемпионат России. «Зенит» (СПб) — «Луч» (Владивосток). 17.45 — Фильмы режиссера О. П. Ерышева. «Пусть приплясут детишки». 18.05 — «Полосатый хит». Музыкальное приложение к «Зелен» 18.50 — Экономика и мы. 19.05 — Телеблиц. 19.10 — Большой фестиваль. 19.30 — Информ-ТВ. 19.50 — Песни нашей памяти. 20.10 — Детектив на телеэкране. «Побег». Телеспектакль режиссера В. Геллера. 22.20 — «Наобум». 22.40 — Информ-ТВ. 23.00 — «Оранок-ТВ» представляет телеканал «Не хочешь — не смотри». 0.00 — «Хрустальный ключ». Фестиваль видеоклипов. 0.20 — 0.30 — «Замок Помпон Руже». Худ. телефильм.

Воскресный лабиринт. 13.35 — «Классика-5». В. Чернов. Четыре года спустя. 14.30 — «Симфония фонтанов». Телефильм-концерт. 15.10 — «Парад парадом» представляется. 15.50 — Слово депутата. 16.20 — «Музей Д'Орсе». Телефильм. 5-я часть. 17.20 — Детское ТВ. Студия «Воображи». 17.30 — «Антрен». 17.55 — Кубок Италии по футболу. 19.35 — Спортивные новости. 19.55 — Уик-энд с детективом. 20.30 — Информ-ТВ. 20.55 — Наше кино. «Мemento море». Худ. фильм. 22.15 — Песноподборка. 23.30 — Музыкальный момент. 22.40 — Информ-ТВ. 23.00 — Уик-энд с детективом. 23.10 — 0.12 — «Адамово яблоко».



# МНЕМОЗИНА или краткие истории

## АГЕЛЬ

На пятьдесят третьем году жизни Петр Ильич оглох.

Участвовав Вера Павловна выслушала его, осмотрела и направила в лорнабинет.

В лорнабинете врач не стал слушать Петра Ильича, а просто полез пинцетом в ухо, покопался там и вытащил зеленый пушистый комок.

— У вас, дорогой, мох в ушах, — сказал он. — Петру Ильичу потрогал

комок пальцем.

— Мох? — переспросил он.

— Ну, слышим нормально, — сказал врач.

Он написал рецепт и протянул его Петру Ильичу.

— «Будете протирать ушные раковины дважды в день».

Петр Ильич купил лекарство и начал лечиться. Каждый раз, когда он протирал уши влажной ваткой, ему казалось, что он слышит шум морского прибоя.

Всею, кроме слова, предпослано начало. Человеку же слово дано для того, чтобы он стал им. Слово, прорастая в обществе, рождает баобабы эпопей, роши романов, дуга рассказов.

На нашей северной земле рост чрезвычайно труден. Мы завезли из Петербурга эти маленькие семена и надежде, что они, несмотря ни на что, дадут нежные всходы, а мы их скормим горожанам. В рассказах нет авторства, так как издатель встречался с автором мельком в компании и больше его не видел. Но осталась небольшая стопка заполненной бумаги, которую мы вам и представляем.

## ПОБЕДИТЕЛЬ

— Ну я им задал перцу, — сказал Николай Иванович, довольно потирая руки.

— Ну они у меня поплашут теперь.

Он радостно налил себе супу, и даже крикнул от удовольствия. Никогда еще не чувствовал он себя так уверенно и спокойно.

— Пусть только сунутся, — сказал он, постукивая пальцами по столу. «Я им покажу... тра м — пам-па...»

Вдруг Николай Иванович застыл, поднял брови и лицо его вновь приняло мученическое выражение. Прямо перед ним, на стене, как ни в чем не бывало, бежал здоровый таракан...

## ПЕРЕХОДНЫЙ ВОЗРАСТ

В среду вечером Боря зашел к Ленке.

— У меня к тебе просьба, — сказал он, насчет субботы. Расшевели отца... Совсем снис.

— Посмотрим, — сказала Ленка.

Николаю Викторовичу шел сорок восьмой год. Он танцевал неумело, но старательно, откинув назад седые волосы и держась от партнерши на почти-тальном расстоянии.

Музыка ему не нравилась. Он не улавливал текст. Когда зажгли свет, Ленка повисла у него на шее, щекоча ухо теплым дыханием и Николай Викторович покашливая и искал глаза.

— Боже мой, — шептал он. «Бера.. Верочка.. Боря увидел белую рубашку отца и понял, что они целуются, что Ленка держит отца за голову, а тот важно, крепко ее обнимает».

На другой день Боря поджидал Ленку в парадной.

— Я тебя не об этом просил, — сказал он.

— А я для тебя ничего не делала, — сказала Ленка.

— Я не позволю издеваться над отцом, — сказал Боря.

В это время Николай Викторович лежал дома с мокрым полотенцем на лбу.

— Боже мой, — шептал он. «Бера.. Верочка.. Боря увидел белую рубашку отца и понял, что они целуются, что Ленка держит отца за голову, а тот важно, крепко ее обнимает».

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

с днем рождения  
дорогую  
**Наташу ПЛОТНИКОВУ!**

Пусть будет радости побольше,  
Пусть счастья будет чуть полней,  
Пусть будет жизнь в два раза дольше,  
И много-много светлых дней.

Бабушка, родители, родные.

## ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

объявляет набор на 3-месячные курсы кройки и шитья с 15 июня по 15 сентября. Ведет курсы А. М. Семеновна.

Запись по тел. 24-03.

Организационное собрание состоится 14 июня в 19 часов в малом зале.

## Аптека № 92

(Ленинградский пр., 4)  
ПРЕДЛАГАЕТ

- «Антикомарки» (крем и аэрозоль).
- бальзамы вьетнамские с корнем женьшеня;
- бальзам «Демидовский» (содержит мед, пихтовое масло, 17 экологически чистых трав, в т.ч. женьшень и др.);
- пшеничные отруби для очищения от шлаков;
- хлопья из пшеничных зародышей улучшают пищеварение, выводят радионуклиды, укрепляют волосы, ликвидируют угреи.
- Препараты фирмы «Натурпродукт»: «Ультравит стробный (шлак)» для очищения от шлаков и похудения, «Новая фигура» — капли и капсулы для похудения, «Боди лайн» — крем для похудения, «Нсиляфреш» — лечебная жевательная резинка от кариеса и парадонтоза, «Фемол-Актив» — крем от аллергии и раздражения кожи, «Локолут» — зубная паста от парадонтоза, «Анти рабад» — крем от морщин, «Хеа Форс» — настойка от облысения и выпадения волос.



## Уважаемые родители!

Клуб юных моряков «Фрегат» организует для ваших детей в возрасте от 12 до 18 лет профильный спортивно-оздоровительный лагерь в Ярославле с 1 по 27 июля. Лагерь расположен на берегу рек Которосль и Волги в парковой зоне отдыха.

Приглашаем родителей, заинтересованных в летнем отдыхе своих детей, записывать их в наш лагерь.

Справки по адресу: Космонавтов, 10, клуб «Фрегат». Тел. 29-51.

## ОРГАНИЗАЦИЯ

производит ремонт квартир, установку дверей.

Качество гарантируем.

Продадим рамы для теплиц.

Тел. 29-85.

## НЕ СПЕШИ — БДИ!

Летние поездки на природу, безусловно, скрашивают наше существование. Но случаются и огорчения. Нередко хорошее настроение после порции шампанского и прохладной водочки портится из-за совсем несчастливой аварии. Пьяный водитель одинаково опасен и на природе, и в черте города. Лучше помнить об этом заранее и не полагаться на свое хорошее самочувствие. Как, впрочем, и пешеходам, которым после веселого застолья, почему-то хочется идти посередине дороги.

Кстати, о пешеходах. ГАИ по собственной инициативе провела операцию «Школа», в которой раз объясняла ученикам, как вести себя при переходе проезжей части дорог. Но вновь приходится констатировать — еще далеко не все горожане ходят по правилам, за что регулярно штрафуются инспекторами ГАИ. И на немалые суммы, стоит заметить.

С. ВЕТКИНА.

## «Яхонт»

принимает заказы на ремонт и изготовление ювелирных изделий из золота заказчика.

Ждем вас 9 июня, с 11 до 15 часов, по адресу: Строительная, 34.

## ПРЕДЛАГАЕМ

грузовые  
перевозки

ЗИЛ-130 до 5 тонн  
Тел. 5-80-24  
с 14 до 15 ч.



## УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ

на имя В. Д. Кузнецова. Просьба вернуть за вознаграждение по адресу: Пионерская, 14, кв. 147. Тел. 30-75.

## ПИСЬМО В НОМЕР

Командование и личный состав в/ч 23446 «Звезда» выражают соболезнование Геннадью Парфентьевичу Ипатову в связи со скоростной смертью его жены

ИПАТОВОЙ Марии Аркадьевны.

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

И. о. гл. редактора Н. А. РУДЕНКО

АДРЕС: А19 57, 184284, г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4, подвезд 17, 4-й этаж. Тел. 5-34-41.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свобод, печати и информации при Минпечати РФ.

Индекс 52847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ  
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО  
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ  
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 1 печатный лист. Способ печати — высокая, МП «Полиграфиста» Управления печати и массовой информации Мурманского обл.комсомола, 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11

Подпись и печать 6.05.95 г.  
Завез 2166, Тираж 5300.